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Наталья Михайловна очень хорошая, добрая, отзывчивая. Она очень легко находит контакт с детьми, решает проблемные ситуации, возникающие у детей. Всегда доброжелательная и веселая, каждое утро она встречает наших детей с улыбкой и добрыми словами. Я очень рада, что мой сын ходит в группу к такому замечательному педагогу.
Колесникова Юлия Юрьевна мама Гапурхаева Магомеда.
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Очень важно, что с ранних лет мой ребенок встретился с доброжелательным, уважительным и мудрым педагогом  в детском саду. Наталья Михайловна смогла создать в группе дружный детский коллектив. Хотя она и требовательна к детям – учит относиться с уважением к себе и к другим, прививает правила поведения в коллективе, что очень пригодиться в школе, этот педагог умеет дружить с детьми.
Курлова Наталья Алексеевна мама Курлова Захара
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Для Дарины Наталья Михайловна стала близким человеком,  с которым можно поделиться переживаниями и попросить совета, которому можно доверять, а это очень важно для ребенка – не бояться взрослого человека, а уважать его. Мне очень нравится психологическая обстановка в группе – всегда спокойно, интересно, весело. Увести мою дочь из сада часто непросто – она всегда просит побыть «еще хоть чуть-чуть».
Грязнова Оксана Викторовна мама Гайфулиной Дарины
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Мы общаемся  с Натальей Михайловной открыто и с взаимным пониманием. Я наблюдаю за ростом моей дочери с огромной радостью и любопытством.
Наталья Михайловна обладает сильным характером и с ней наши дети, как за каменной стеной. Своей позитивной энергетикой она делится с детьми и родителями каждый день. Детское рабочее время умело спланировано, и,  на мой взгляд, рационально используется. Никто в группе не остается одинок, всегда в команде, и всегда при деле. Мы приходим в группу одни из первых и у меня есть возможность наблюдать за хорошим настроением, активностью нашей воспитательницы. Подготовка воспитателя, учебные пособия, увлекательная игра – это все  в полной мере задействовано на занятиях. Это, безусловно, заслуга Натальи Михайловны.
Азеханова Алёна Сергеевна мама Азехановой Аделины.
